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LA LECTURE DES SIÈCLES 

 

 

 

 

 

 

   

 

Un siècle représente une durée de 100 ans. Traditionnellement, on indique les siècles en chiffres 

romains. L’année zéro n’existe pas en Histoire, on passe directement de l’an 1 avant J.-C. à l’an 1 

après J.-C. Il n’y a pas non plus de siècle 0.  

Le premier siècle après J.-C débute en l’an 1 et se termine en l’an 100. Le deuxième siècle 

commence en l’an 101 et se termine en l’an 200. Le troisième commence en 201 et se termine en 

300. Et ainsi de suite. Les siècles après la naissance de Jésus commencent avec un « 01 » et 

finissent avec un « 00 » 

 

 

 

 

 

Il est plus facile de trouver l’année de fin d’un siècle, par exemple si on parle du Ve siècle, on 

ajoute deux zéros à 5 pour trouver la dernière année. Le Ve siècle se termine donc en 500 et il a 

commencé en 401. Le XVIIe siècle, il s’est terminé en 17 + 00, donc en 1700 et a commencé en 

1601. Le XXe siècle, il se termine en 2000 (20 + 00) et a commencé en 1901. Plus le chiffre du siècle 

est haut, plus on est proche de notre époque. Nous sommes au XXIe siècle, qui se terminera en 

2100 et qui a commencé en 2001.  

Une petite difficulté cependant : les siècles avant la naissance de Jésus-Christ commencent avec 

un «00» et finissent avec un «01», c’est l’inverse des siècles après J.-C !  

Quelques exemples : Le Ve siècle avant J.-C débute en -500 (-5 + 00) et se termine en -401. Le XVIIe 

siècle avant J.-C. commence en -1700 (-17 + 00) et se termine en -1601. Avant J.-C, plus le chiffre 

du siècle est haut, plus on est loin dans le temps. Le XXIe siècle avant J.-C, c’est de -2100 (-21 + 00) 

à -2001. Il est plus éloigné de nous que le Ier siècle avant J.-C, qui va de -100 (-1 + 00) à -1. 
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A quel siècle appartient une année ? 

Par exemple 1453.  

Soit on se souvient que toutes les années de 1401 à 1500 font partie du XVe siècle soit on prend 

1453 et on fait le nombre de siècles (14) + 1 = 15, donc XVe siècle.  

Autres exemples  

- 1789, c’est 17 + 1 = 18, donc 1789 appartient au XVIIIe siècle.  

- 476, c’est 4 + 1 = 5, donc on est au Ve siècle.  

- En l’an 50, il n'y a pas de siècle auquel ajouter + 1, donc c’est 0 + 1 =1, on est donc au Ier siècle.  

Même méthode pour les siècles avant Jésus-Christ.  

- 509 avant J.-C, c’est 5 + 1 = 6, donc VIe siècle avant J.-C. (qui commence en -600 et se termine 

en -501, -509 s’y situe donc bien).  

- 1450 avant J.-C, c’est 14 + 1 = 15, donc XVe siècle avant J.-C.  

- En -50, il n’y a pas de siècle auquel ajouter + 1, donc c’est 0 + 1 = 1, on est au Ier siècle av.J.-C. 

 

On applique cette méthode sauf pour les années se terminant avec deux 0, lesquelles donnent 

directement le siècle.  

- En 1500, c’est le XVe siècle.  

- En -1200, c’est le XIIe siècle avant-J.-C.  

Voilà, ne reste plus qu’à s’entraîner. 

 

 


